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【省内信息】

吉林市开展创建和谐宗教活动场所成绩显著
吉林市针对宗教场所多、任务重的客观实际，根据党中央的创建和谐社会理论，提出了“创建和谐宗教活动场所，提升宗教与社会主义社会相适应水平”的新理念，大胆创新，成果显著：  
    一、成立组织，分步实施。市宗教局成立“创建”工作领导小组，负责协调指导全市“创建”工作。结合吉林市宗教特点和宗教工作实际，在广泛征求各县（市）、区民宗局和宗教界的意见基础之上，研究制定了“创建和谐场所”的原则、标准和内容。制定了组织机构、规章制度、组织民主管理等12项创建标准，结合量化打分，按年度总结表彰。在完善“创建”机制、明确责任的基础上，率先在基督教界开展“创建”活动试点工作，印发了《关于在全市基督教界开展创建“和谐宗教场所”活动试点工作的通知》。 
    二、创新机制，加强管理。针对基层宗教工作较薄弱的情况，吉林市大胆拓展工作领域，结合“创建活动”构建乡镇工作农村进宗教，城市宗教工作进社区工作机制。市委、市政府下发《乡镇宗教工作责任制》，在此基础上，指导宗教界加强内部管理机制建设，在全市宗教场所制定统一标准、统一内容的有关财务、学习等六项管理制度。目前，全市宗教活动场所已形成较完善的制度体系，基本实现了规范化管理，矛盾纷争明显减少。统计表明，2004年，全市宗教方面上访为67起346人次；2008年，下降到13起45人次。 
    三、加强服务，积极引导。“创建”活动过程中，宗教团体和宗教活动场所始终站在第一线，他们积极性很高，进行广泛参与，献策献力，为“创建”活动顺利开展做出了重要贡献。通过大量细心的工作，吉林市涌现出一批“争创”活动典型事例。磐石市在“创建”活动中，以引领信教群众致富为目标，开展了“创业致富进宗教场所”活动，引导宗教界参与全民创业，提高自养能力，创造性地将“创建”活动范围扩大到所有宗教活动场所。在信徒中培养“千名致富能手、百名致富标兵、十名致富状元”。计划三年内实现50%以上宗教场所有自养项目，60%以上的信教群众家庭年收入超过2万元，6%以上的信教群众家庭年收入超过5万元的目标。目前吉林市部分宗教场所已开始兴办第三产业，如福安基督教会正在筹办托老所、建大棚养殖食用菌。
*此信息已被省政府《专报信息》2009年第196期采用
延边州七项措施应对劳务输出返乡人员问题
延边州针对很多劳务输出和境外就业人员纷纷返乡的现象，搞好调研，积极制定应对金融危机的措施，保稳定，促发展。 一是坚持就业数据动态监测机制；二是加强领导，制定特殊政策，鼓励并扶持创业；三是强化就业服务；四是开展农民工技能培训；五是以创业带动就业；六是清理整顿人力资源市场；七是大力宣传返乡创业人员事迹。（ 李光录） 

松原市民委突出“三抓”，认真贯彻落实
全省民委主任（宗教局长）会议精神
一是抓学习。召开专门学习会，组织市民委机关干部认真学习姜主任在全省民委主任（宗教局长）会议上的讲话及相关会议精神，达到明确全省民族宗教工作责任、任务的目的。二抓基层。拟召开全市民族宗教工作会议，会上，将全省民委主任（宗教局长）会议精神，传达给各县（区）主管民族宗教工作的县（区），为各县（区）按照省里统一部署做好工作，奠定基础。三抓落实。结合全省民族宗教工作要点，制定松原市民族宗教工作要点，达到工作有目标，责任有落实。（张也君）
长春市民委举办安全知识讲座，
并拟在全市宗教活动场所巡讲
2009年2月19日上午，长春市民委（宗教局）邀请长春市防火知识宣传中心的专家进行了一场安全防火知识讲座，下一步将陆续安排到各宗教活动场所进行宣讲，切实提高机关和各活动场所人员的安全意识，确保民族宗教领域的安全稳定。（李保存）
　宁江区六项措施探索基层宗教事务长效管理机制
松原市宁江区宗教局坚持以科学发展观为指导，加强基层宗教工作实践，从加强领导、明确责任、量化任务等6措施，积极探索基层宗教工作长效管理机制。

措施一，健全工作领导机制。成立宗教工作领导小组，各乡镇明确一名分管副书记、分管副（乡）镇长专门负责宗教工作；措施二，建立乡镇、村责任机制。区政府每年给各乡镇下达宗教工作目标任务书，全区5个乡镇专门配备专职宗教助理，明确村委会主任为宗教工作第一责任人，明确妇女主任、综治主任为宗教工作信息员，争取信息及时沟通，事务及时处理；措施三，建立宗教工作社区管理机制。制定《社区民族宗教工作指引》，并形成了“一组、一责、一帐、一栏”的“四个一”工作模式。“一组”，即成立社区宗教工作领导小组和社区宗教工作联络小组，确保社区宗教工作有人抓，有人管；“一责”，即明确社区宗教工作职责，及时化解处理涉及宗教领域的突发事件，关注宗教领域影响社会稳定的苗头性、倾向性问题；“一帐”，即建立社区宗教群众台帐，对社区内信教群众基本情况、联系方式，进行动态管理与服务；“一栏”，即建立社区宗教工作宣传栏，宣传宗教政策法规和相关警示案例；措施四，建立督查检查机制。区宗教工作领导小组成员单位每年根据实际情况，确定检查重点，对宗教活动场所实施指导、监督和检查；措施五，完善乡镇、村宗教工作考核机制。把宗教工作任务量化，建立7项考核标准。每年年底根据指标进行考核，考核结果从高到低综合排名，并在全区通报；措施六，制定责任追究机制。实行“谁主管、谁负责”，“分级属地原则”，层层落实责任，对因工作失误造成重大事故对乡镇、村领导进行责任追究。 

省伊斯兰教协会四届四次

委员（扩大）会议明确今年工作目标
2月19日，省伊协四届四次委员（扩大）会议确定，2009年结合我省实际，认真学习实践科学发展观，以开展创建模范和谐清真寺活动为载体，进一步做好“解经”等各项工作，为维护宗教和顺、社会稳定，为经济社会发展做出新贡献，为建国60周年献礼。（赛 强）
省民委规范和加强干部管理，制定印发暂行规定
按照深入开展学习实践科学发展观活动的要求，省民委人事处结合委(局)机关实际，进一步健全和完善了工作机制，制定印发了《省民委(宗教局)机关干部人事管理暂行规定(试行)》、《省民委(宗教局)直属事业单位人事管理暂行规定(试行)》、《省民委（宗教局）进一步做好机关老干部工作的意见》，使民委干部人事工作进一步规范化、制度化。（宋逶波）
【外埠信息】

四川省民族工作重点确定
“四个大力推进”、“两个切实抓好”
2009年四川省民族工作的重点是“四个大力推进”、“两个切实抓好”。 “四个大力推进”即：大力推进少数民族和民族地区加快发展；大力推进少数民族和民族地区民生改善；大力推进民族团结进步、促进社会和谐稳定；大力推进少数民族和民族地区人才队伍建设。“两个切实抓好”即：切实抓好胡锦涛总书记关于民族工作重要批示精神的学习贯彻和民族政策法规执行情况的督促检查；切实抓好民族工作部门自身建设。要求全省各级民族工作部门狠抓落实，努力推进民族工作迈上新台阶。（民综）
湖北省民族宗教工作部门实行目标考核责任制管理
2月19日，在湖北省民族宗教工作会议上，湖北省民宗委与全省各地市州直管市林区签订了目标考核责任状。这也是湖北省民宗系统首次实行目标考核责任制管理。目标管理考核内容共分为4部份19项，按照百分制实行考核。一是认真贯彻实施党和国家的民族宗教方针政策及法律法规，二是做好政务值守、重大信息报送和应急处理工作，三是认真做好有关会议、文件、领导批示及信访件的落实工作，四是认真做好保密、档案、文明创建等工作。（民综）
——————————————————————————————―关“三个委员会局）突出“三个
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