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【省内信息】
延边州委书记邓凯提出：

努力打造新世纪民族团结进步模范自治州新形象

3月4日，省委常委、州委书记邓凯到州民委（宗教局），对民族宗教工作进行调研。邓凯充分肯定了州民委（宗教局）工作。邓凯指出，目前我州民族团结进步事业总体局面很好，民族经济加速发展、民族文化日益繁荣，民族教育、卫生、体育等社会事业长足进步、民族团结进步事业不断深化、民族干部队伍建设不断加强。

邓凯强调，今年和今后一个时期民族团结进步工作要求更高，特别是今年我国大事要事不少，推进改革发展、维护和谐稳定的任务更加繁重。目前受金融危机影响，就业压力、治安环境都面临新的挑战。在这种情况下，做好民族团结进步工作就更显出其特殊重要性。全州民族系统的同志们要充分认清当前面临的形势，进一步明确任务，切实抓好民族团结进步工作。通过把握方向、巩固基础、创新载体、全面深化，确定更高工作目标和工作标准，进一步推动全州民族工作整体水平的跃升，努力打造新世纪民族团结进步模范自治州的新形象。

对于今年民族工作，邓凯要求，要以争创“全国民族团结进步模范集体”活动为主线，进一步加大宣传力度，认真总结经验，搞好载体设计，同时继续做好宗教工作。全州各部门要强化“大民族工作”观念，进一步重视民族团结工作和宗教工作，积极落实州委、州政府相关决策，形成推动民族团结进步事业发展的强大合力。（民综）
＊此信息已上报国家民委并被采用，在国家民委网站发布。
延边、白山等地各族各界人士
学习座谈《党和国家民族政策宣传教育提纲》
3月2日，延边州各族各界人士学习座谈会在延吉召开，州委常委、统战部部长韩玉今出席会议并讲话，州委宣传部副部长蔡永春主持座谈会。与会人员就中共中央宣传部和国家民委共同发布的《党和国家民族政策宣传教育提纲》进行了学习和讨论。以高度的政治责任感和历史使命感，研究探讨了延边州学习宣传党和国家民族政策的形式、途径和重大意义。韩玉今指出，深入学习和贯彻《提纲》精神，对于维护延边的政治安定、民族团结、社会进步、边疆稳固具有重要意义。一要高度重视，深入开展《提纲》的宣传教育活动。二要以加强对党和国家民族政策宣传教育为契机，营造民族团结进步的浓厚氛围。三要深入学习《提纲》，在贯彻落实各项民族政策上，进一步深化认识。
白山市民委把贯彻宣传《提纲》作为今年工作的一项重点工作来抓。一是充分利用各种宣传媒体进行宣传。二是组织全体机关干部和全市民委系统工作干部，认真学习《提纲》精神，适时组织全市民族宗教工作干部学习班。三是与民族团结宣传月活动相结合。四是适时在市直机关组织开展机关干部《党和国家民族政策宣传教育提纲》和民族法律法规知识竞赛活动。五是印制《提纲》小册子在相关部门发放。六是与国庆60周z年活动相结合，开展宣传活动。
（民综　李光录　刘林）
长春市民委研究探索建立“三个机制”
落实全国民委主任工作会议精神
全国民委主任会议后，长春市民委研究探索建立“三个机制”，抓好工作的落实。一是健全和完善沟通协调机制。大力倡导“开放”思维，不断创新工作机制，充分发挥民委委员单位的作用，起草向市政府《关于调整和完善民委委员单位》的报告。二是建立和完善协作帮扶机制。充分发挥职能部门的作用，研究促进发展民族特色经济的办法和措施。按照省的统一安排，协调长春市相关部门对延边州的和龙市和龙井市开展了对口帮扶。三是建立和完善检查监督机制。按照《城市民族工作条例》、《民族乡工作条例》、《吉林省清真食品管理条例》和《长春市少数民族权益保障条例》等各项政策法规的有关规定，对民族政策、法规执行情况进行检查，定期向市委、市人大、市政府报告工作，以推动各项政策、法规的落实。（李保存）
辽源市民委学习实践科学发展观
活动围绕六个方面问题进行先期重点调研
根据辽源市委开展学习实践科学发展观活动的统一部署，市民委（宗教局）结合全市民族工作实际，3月3日和4日就如何进一步贯彻《吉林省散居少数民族权益保障条例》，探索散居地区深入开展民族团结进步活动，推进民族工作进社区、进学校、进机关；如何推进民族乡村社会主义新农村建设步伐，促进民族乡村经济社会科学发展；如何挖掘和弘扬民族文化资源，发展民族文化产业；如何依法加强宗教事务管理，进一步解决宗教非法活动，抵御宗教渗透；如何进一步加强基层宗教工作，充分发挥三级网络作用，着力解决农村宗教工作没人抓、没人管的问题；如何引导宗教教职人员和信教群众共同构建和谐社会，维护宗教领域的稳定与和谐进行民族宗教工作领域的六个方面问题进行了重点调研。

根据调研情况认真总结经验，梳理问题，对本地区本部门存在的影响民族宗教工作科学发展的突出问题进行切合实际的深入分析，找出切实可行的解决问题的办法和措施建议，确保学习实践发展观取得实效。（赵剑锋）
松原市加强民族宗教工作干部队伍培训工作
松原市民委（宗教局）高度重视民族宗教工作的“三支队伍”培训工作，从以下三个方面入手 ，切实提高全市广大民族宗教工作干部的工作水平。  一是将民族宗教工作干部队伍培训列入培训规划；二是制定科学培训制度；三是在民族宗教工作队伍的培训效果上下功夫。（张也君）
吉林市民委查处一起假冒清真饭店

3月11日上午，吉林市民委组织相关人员对部分回族群众到市民委反映的在市朝鲜族中学附近有一假冒清真饭店进行了检查。通过现场检查发现，该饭店经营过程中制作并销售了非清真食品，其清真食品标识也是私自悬挂的。工作人员对该店主进行了批评教育，并责令其立即拆除清真标识。
——————————————————————————————―关“三个委员会局）突出“三个
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