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【省内信息】
省民委召开主任办公（扩大）会

研究落实今年重点工作
为进一步落实省委、省政府提出的“保增长、保民生、保稳定”的要求，明确工作重点，抓好落实，3月11日，省民委召开了主任办公（扩大）会。

会上，姜光子主任就如何抓好今年重点工作的落实提出了五个方面的要求：第一，抓落实要突出重点；第二，抓落实必须抓实事；第三，抓落实要建立科学机制；第四，抓落实要贯穿于工作的始终；第五，抓落实要建立一支“想干事、会干事、干成事”的干部队伍。一是要具有高度的责任感和使命感，增强工作责任心；二是要有务实的工作作风、创新的思维方式，要学会拓宽工作思维，提高研究工作的能力；三是要有判断、把握和指导的能力，提高解决问题的能力；四是要增强效率观念，搞好督促检查，及时解决问题；五是各处室负责人要具备带队伍的能力，不断提高领导水平；六是要继续创造和谐向上的工作环境，要改变部分干部影响全貌、影响集体的不良习惯；七是要严明组织纪律，使机关工作规范化、制度化、程序化，坚决制止不正之风，遵守各项组织纪律。

长春市民委采取措施  

推进民族团结进步事业发展
3月12日，长春市民委召开党组扩大会议，专题研究09年全市民族团结进步工作，并提出了四项具体工作措施：一是认真总结民族团结进步活动经验。提炼长春市打造各民族宜居城市的典型经验，大力宣传民族团结进步事业所取得的巨大成绩；二是进一步推动民族团结进步事业。以市政府文件形式，下发《长春市关于进一步深入开展民族团结进步活动的通知》，筹备召开全市第五次民族团结进步表彰大会；三是努力营造民族团结进步氛围。开展“比团结、比发展、创和谐”活动，采取多种形式，宣传先进典型，开展民族知识竞赛，开辟民族专栏，在全市进一步营造促进民族团结、实现共同进步的良好氛围；四是积极推进“民族团结进步活动进社区”试点工作。推广南关区“民族工作进社区”典型试点经验，以典型引路，推进“民族工作进社区”工作健康有序地开展。（陈丹琦） 

四平市召开民族宗教工作会议
3月5日，四平市召开了全市民族宗教工作会议。会议认真总结了08年的工作，对09年的工作进行了部署。四平市委常委、副市长姚素清在会议讲话中强调，面对世界金融危机的影响和繁杂的国内外形势，要切实增强做好民族宗教工作的紧迫感，有针对性地做好各项工作；要着手当前，放眼长远，建立健全有效的工作机制。各县（市）区政府要把民族宗教工作纳入政府的年度工作计划和年度考核，安排专项工作经费，确保民族宗教工作有领导分管、有专人去做、有经费保障；要建立和落实民族宗教工作责任制和责任追究制，真正把工作责任落实到部门，落实到基层，落实到人头，不断提高民族宗教工作的质量和水平，为四平经济社会发展创造良好环境。（罗春海　民综）
长春市对口帮扶成效显著
为进一步促进边境民族地区经济社会发展，长春市政府根据《中共吉林省委、吉林省人民政府贯彻落实<中共中央国务院关于进一步加强民族工作加快少数民族和民族地区经济社会发展的决定>的实施意见》的精神，将延边州和龙、龙井两个国家扶贫开发重点市确定为帮扶对象，进行对口帮扶。为使帮扶工作取得实效，长春市政府高度重视，召开专题会议，成立帮扶工作领导小组和办公室，制定下发了《长春市帮扶延边州国家扶贫开发重点县（市）工作实施方案》，通过招商引资、产业合作、支援帮扶、优势互补的形式进行帮扶，取得了良好的效果。长春市民委作为18家单位帮扶工作成员单位的牵头部门，切实将此项工作纳入重要日程，组织了市直有关部门，组成“帮扶项目对接考察团”进行实地考察。两年来，先后为两市落实帮扶项目15个，提供帮扶资金及物资1488万元。其中，教育局援助价值53万的电脑等教学设备，24名校长接受培训；民政局敬老院援助价值40万元的大型洗涤设备和室内健身器材；汽车产业开发区管委会为龙井市德新乡提供20万元援助资金；卫生局提供价值近20万元的医疗设备；民委为赠送了回族殡葬车和办公设备；建委投入1245万元，为和龙市援建1104米的公路，和龙市政府将此路命名为“长春路”。

通过帮扶活动，进一步加深了相互间的了解，加强了合作交流，充分体现了“共同团结奋斗，共同繁荣发展”的主题，对加快少数民族地区经济社会又好又快发展起到了积极作用。（陈丹琦）
延边州民委采取措施  服务民贸民品企业发展
　　一是及时提供各种国际国内的经济信息和应对金融危机的成功经验，帮助民贸民品企业采取有效措施度过难关；二是积极争取国家新的民贸优惠政策，扩大优惠政策享受面；三是帮助民贸企业利用落实政策得到的资金扩充流动资金，以利平稳较快发展；四是积极扩大民贸民品企业队伍；五是利用民贸民品企业协会平台，搞好负责人和技术骨干的培训，提升民贸企业管理能力和创新能力；六是倡导“以大扶小”
精神，组织引导民族企业互助共赢，积极投身民族团结进步事业。（李光录）
省民委出台具体措施  建设节约型机关

为贯彻落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于党政机关厉行节约若干问题的通知》（中办发〔2009〕11号）精神，按照省政府有关规定，经省民委（宗教局）主任（局长）办公会研究，制定了五项具体措施建设节约型机关。一是调整机关经费审批权限，提升机关行政经费管理规格；二是严格预算管理。列入年度预算计划后，由责任处室组织项目实施，办公室统一安排预决算，对未经审批的超支部分不予报销；三是调整差旅费补助标准。干部到省内出差补助费执行下限标准；四是对下基层和外出开会、培训、活动等实行月审制。由各处室在月初上报本月的下基层和外出活动计划，报主任办公会审批；五是严格执行机关工作规则和制度，控制经常性支出。（民综）
辽源市民委高度重视宣传信息工作
近年来，辽源市民委高度重视宣传信息工作。一是领导重视，纳入计划。市民委始终把宣传信息工作作为年度工作的一项重要内容，摆上重要位置，认真研究部署。二是突出重点，注重实效。在实际工作中，紧紧抓住重点工作和社会关注民族宗教方面热点、难点问题，积极收集撰写工作信息和宣传稿件，指导基层民族宗教工作。三是健全制度，强化机制。先后制定下发了《辽源市民委（宗教局）民族宗教信息工作方案》和《辽源市民委（宗教局）宣传信息奖励办法》，对省里表彰的宣传信息先进个人，市民委千方百计挤出一定奖金给予同等奖励，有力地激发了系统干部撰写信息的积极性。（赵剑锋）

全省佛教界捐款10万元  资助延边100名贫困学生

3月12日至13日，省宗教局、省佛教协会组织全省佛教界开展了“民族情、献爱心”捐资助学活动。先后到延吉、图们、龙井等地七户贫困学生家中走访，省佛教协会将全省佛教界捐赠的10万元善款交给延边电视台“伸出友爱之手”栏目组，用于资助100名贫困学生。捐资助学活动是我省佛教界践行“人间佛教”思想、服务社会的一个具体举措，是促进民族团结、社会和谐的一个实际行动，也是与社会主义社会相适应的一个重要体现。延边电视台在当晚对这次捐资助学活动进行了报道。（王昭华　黄保东）

省伊协组织开展新卧尔兹巡回演讲

在省宗教局的大力推动下，省伊斯兰教协会3月13日在吉林市西清真寺举行了新卧尔兹演讲交流会，此次演讲交流会是2009年全省伊斯兰教新卧尔兹巡回演讲的第一站。结合当前形势，对经训中教义思想做出符合时代进步的解释，对当前全省正在开展的“创建和谐寺观教堂”活动将起到积极的推动作用。　（赛强）
——————————————————————————————―关“三个委员会局）突出“三个
















































































































报：省委副书记王儒林、副省长金振吉、省委副秘书长刘力华、省政府副秘书长张大松、省委统战部部长刚占标、副部长冀生

送：省民委（宗教局）党组成员、副巡视员、专职委员

发：各市（州）、县（市、区）民委（宗教局），民委机关各处（室）、直属各单位（请自行从“吉林省民族宗教网” mw.jl.gov.cn/下载）
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