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【省内信息】
唐永军副主任赴白山市
进行兴边富民行动工作调研

4月1日至3日，省民委副主任唐永军一行，到白山市对兴边富民重点村和少数民族特色村镇建设情况进行了调研。

调研组一行先后考察了长白山满族文化博物馆、八道江区河口街道朝阳朝鲜族村、七道江镇鲜明朝鲜族村，抚松县人参博物馆等地。唐永军副主任对白山市兴边富民行动工作给予了充分肯定，特别是对保护少数民族优秀传统文化，发展边境旅游，扶持特色产业发展等提出了几点意见。一是要强化政府扶持，促进少数民族文化发展。省政府在白山市投资建设了长白山满族文化博物馆，体现了党和政府对保护和弘扬少数民族传统文化的高度重视，漫江镇“木格愣”满族“木屋”具有满族原始村落特征，要抓住全省实施泥草房改造安居工程的契机，可考虑移地重建原始“木屋”群落，既保护当地满族原始“木屋”民居，同时带动边境、民族特色旅游开发；二是要因地制宜，扶持特色产业发展。当地政府要引导少数民族群众发展经济，发挥山区资源优势，把人参产业做大做强，在人参深加工上寻求新发展，带动农民增收致富。三是要突出特色，抓好兴边富民重点村。今年，国家民委提出兴边富民行动资金覆盖所有边境县市。白山市的八道江区、抚松县、临江市将会得到更多的资金扶持，要集中力量和资金，抓好兴边富民重点村建设。（刘林  路英武）
《吉林省民委（宗教局）系统维护
民族（宗教）领域稳定责任制》下发执行

为进一步维护民族宗教领域稳定，强化民族宗教稳定的政治责任，全面落实科学发展观，巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，促进宗教和睦。近日，省民委（宗教局）完善并制定了《吉林省民委（宗教局）系统维护民族（宗教）领域稳定责任制》（以下简称《责任制》），已下发各市、州民委（宗教局）执行。

《责任制》共分十三条三十五款，对省、市（州），县市（区）民委（宗教局）、民委（宗教局）主任（局长）、副主任（副局长），联络员都明确了职责，对维稳信息报送、奖惩分别作出了明确规定。《责任制》对进一步强化民族宗教系统稳定的政治责任，认真落实维护稳定方针政策和各项工作措施，促进民族团结、宗教和睦，全面落实科学发展观，将起到一定的规范作用。（政法处　陆滨茹）

延边州将精彩亮相2010年上海世博会
近日，经过2010年上海世博会国际遴选委员会投票选举，延边朝鲜族自治州从100多个参展城市中脱颖而出，入选参加2010年上海世博会，将成为全国唯一一个亮相上海世博会的少数民族地级城市。延边2007年开始申请参加世博会，此次延边的“城市最佳实践区申报案例”更是得到了国际遴选委员的肯定。延边参展世博会的活动时间为：2010年5月31日至6月9日共10天。延边将在世博会期间举办高层论坛、大型民俗民风表演、朝鲜族民俗美食节、延边形象大使选拔等活动。（民办综）
长春市广泛深入开展民族团结进步活动

长春市以构建和谐民族关系为目标，以宣传和文化活动为平台，以少数民族人士为纽带，广泛深入地开展了民族团结进步活动。一是加强民族理论、民族政策和民族知识的宣传，树立和表彰了一批先进典型。充分发挥媒体的舆论作用，开展重点宣传，开展了民族知识进中小学课堂，民族课程进大专院校，民族理论政策进党校和行政学院“三进”活动。全市先后培树了全国闻名的南湖社区，东站十委社区，涌现出了诸多优秀的社区民族工作者。市委、市政府已经召开了4次民族团结进步表彰大会，表彰了一大批热爱民族工作、对全市民族团结进步事业做出突出贡献、取得显著成绩的先进集体和先进个人。二是丰富少数民族节庆活动，增进各民族之间的了解和友谊。市财政每年都拨专款，由市民委牵头组织朝鲜族、回族、满族、锡伯族和蒙古族各具特色、富有民族风情的传统节庆活动，各少数民族之间也相互派代表参加活动，相互了解和祝贺节日。同时，还举办了在长春学习的少数民族学生传统节庆活动，使这些边疆少数民族充分感受了到长春这个大家庭的热情和温暖。三是推动对少数民族地区的对口帮扶支援活动，激发对民族团结事业的热情。市政府开展对延边州的龙井、和龙两市进行对口帮扶支援，取得了显著成效。通过帮扶支援活动，加强了合作、促进了交流，提高了各部门和各级领导对民族团结进步事业重要性的认识，增进了对少数民族及民族工作的感情，激发了民族团结进步事业的主动性和责任感。四是密切与少数民族人士的联系，发挥少数民族人士骨干作用。长春市立足少数民族人士较多的特点，密切与少数民族人士的联系，政治上重视、工作上信任、思想上提高、生活上关心，为少数民族人土解决了生活中的困难和问题。（长春　李保存）
白山市民委“六项举措”做好今年重点工作
白山市民委认真贯彻落实全省民委主任（宗教局长）会议精神，采取六大举措做好重点工作。一是继续推进“兴边富民行动”，加快少数民族地区经济发展；二是贯彻党的民族政策，加强民族政策执行情况的检查；三是开展民族团结进步创建活动，通过“两比一创”活动，推进民族团结进步事业向纵深发展；四是依法加强对宗教事务的管理，做好宗教活动专项治理工作；五是加大宣传工作力度，推动民族宗教政策的有效落实；六是积极排查不稳定因素，着力解决难点、热点问题。（白山　暴春平）
前郭县民族团结进步创建工作取得丰硕成果

近年来，前郭尔罗斯蒙古族自治县充分发挥民族优势，突出打好民族牌，不断夯实民族团结进步创建活动的物质基础，努力为民族团结进步创建活动营造良好的外部环境和舆论氛围，民族团结进步创建工作取得了丰硕成果。一是充分发挥民族和资源优势，发展特色产业。前郭县依托民族政策优势，打造“郭尔罗斯”民族品牌，充分挖掘“郭尔罗斯”历史、民族和文化等资源优势，塑造“友好诚信、团结奉献、敢为人先”郭尔罗斯精神，仅2008年，全县就开发项目316项，引进域外资金46.5亿元，比2005年增长290.8%；二是认真落实民族政策，促进社会事业和谐发展。坚持优先发展民族教育，每年在财政预算中安排86万元作为民族教育专项资金，先后投入4988万元新建了县蒙古族中学教学楼和综合楼、县蒙古族幼儿园教学楼等。目前，全县民族学校在校生人数达到14608名。大力发展民族文化体育事业。修建了成吉思汗和郭尔罗斯王府陈列馆、图书馆、博物馆、查干花草原文化馆等，完善了县体育场馆的基础设施建设；三是积极采取有效措施，推动民族团结进步创建活动。把民族政策和民族理论的宣传教育纳入全县党员干部的培训规划，把民族团结宣传教育纳入中、小学的教学计划，采用广播电视等一系列手段，广泛宣传民族团结进步创建活动中涌现出来的先进典型。（政法处　陆滨茹）

白城市洮北区筹备举办首届那达慕大会
白城市洮北区十分重视发展和弘扬少数民族的优秀文化。今年，结合建国六十周年和德顺蒙古族乡成立十周年，洮北区拟于8月份在德顺蒙古族乡筹备举办首届那达慕大会暨德顺乡建乡十周年。目前召开了三次20多个相关部门参加的协调会议，并且促成了18个各类项目落户德顺蒙古族乡，总计投资2，300多万元，筹集资金340多万元对德顺蒙古族乡基础设施进行了改造。（白城市　孙磊)
磐石市创建和谐宗教场所活动取得阶段性成果
吉林市去年在全市基督教界开展创建“和谐宗教场所”试点活动以后，磐石市按照“创建”活动要求，积极探索，创造性地抓好落实，取得了阶段性成果。一是调整思路，转变作风。引领机关干部清醒认识宗教工作面临的新形势，全面准确理解宗教工作“两个关键”、“两个根本”的内涵。印发了《关于全市宗教界开展创建“和谐宗教场所”活动方案的通知》、《关于在全市宗教界开展创业致富进宗教场所活动实施方案的通知》，推进“创建”活动的深入开展。二是提高素质，加大措施。梳理宗教团体工作职能定位，及时引导，化解矛盾，较好地打开了工作局面。进一步落实了《乡（镇）宗教工作责任制》，把宗教工作纳入了基层综合治理一票否决项目。在重点乡（镇）街区确定了23个宗教活动联系点，安置信息员，确保上下信息畅通。去年该市被省宗教局列入全省基督教活动场所重新登记换证的三个试点县市之一。三是靠前服务，破解难题。积极提高教职人员的生活补贴待遇，有6名教职人员每月享受政府补贴400元，有5人进入市政协委员。协调建设等相关部门为明城镇教会解决拆迁赔偿款18万元。帮助天主教申请了维修资金4万元，协调减免费用近4万元。帮助佛教弘愿寺解决了多年未解决的佛教房产手续问题。四是围绕中心，探索途径。2005年以来，在全市宗教界开展了“树新风，科技进场所，勤劳致富奔小康”为主题的“一树、二进、三带”活动，最大限度地激发全体信教群众致富热情。涌现出明城五星教会等8个创办自养项目的宗教场所和信教群众致富的典型。在总结经验的基础上，将继续利用三年时间在全市宗教界开展“创业致富进宗教场所”活动。在信徒中培树“千名致富能手，百名致富标兵，十名致富状元”，计划三年内力争实现50%以上宗教场所有自养项目，60%以上信教群众家庭年收入超过2万元，6%以上的信教群众家庭年收入超过5万元的目标。（磐石市民宗局）  
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报：省委副书记王儒林、副省长金振吉、省委副秘书长刘力华、省政府副秘书长张大松、省委统战部部长刚占标、副部长冀生
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