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【省内信息】
　
市（州）民委主任工作会议部署三项重点工作任务
为扎实有效地完成今年省委、省政府“保增长、保民生、保稳定”工作的目标，进一步落实近期全省民族宗教工作重点任务，4月23日，省民委在长春召开了市（州）民委主任工作会议。会议就创建“和谐寺观教堂”、民族宗教领域团结稳定绩效评估及民族宗教宣传信息等重点工作任务进行了部署，会议印发了《吉林省宗教局关于开展创建“和谐寺观教堂”活动实施方案》、《开展增进民族团结，促进民族宗教领域稳定绩效评估工作的意见》和《2009年全省民族宗教宣传信息工作计划》。
会上，姜光子同志就三项重点工作的落实讲了具体意见，她强调：开展创建活动是宗教工作服务科学发展、促进社会和谐的重要举措，是依法管理宗教事务的重要载体，是引导宗教服务社会、密切与信教群众联系的有效形式；开展系统绩效评估工作对于进一步明确民族宗教部门的主要职责和主要工作，明确落实工作的具体措施，有效地形成鼓励先进、促动后进、推动工作的良好局面具有十分重要的意义。宣传信息工作是部门的喉舌，是一个单位的门面，在当前信息时代更显得尤为重要，宣传信息工作是广大民族宗教界了解和掌握民族宗教理论的重要形式，是交流工作经验、教训的重要方法，是工作情况上报下传的重要方式，是为领导当好参谋和助手的有效途径。为此，各地要予以高度重。最后，姜光子同志要求全系统各单位要结合实际，认真研究，切实抓好落实，抓出成效。　　　

各市（州）民委主任、机关处（室）及事业单位负责同志、省级宗教团体主要负责人及秘书长共34人参加了会议，省民委副主任唐永军、副主任李晓峰出席并主持了会议。（民办综）

省民委组团赴港参加“第三届中华民族文化周”活动
由国家民委港澳台办和香港各界青少年60周年国庆系列活动委员会主办的“我与我的祖国——第三届中华民族文化周”活动将于4月30日至5月5日在香港举行。我省组织的朝鲜族青少年将赴港与香港青少年共同参与文化周活动。　　文化周期间将组织民族文化嘉年华会、金紫荆广场“五·四”升旗礼、“我与我的祖国”演讲、香江会亲迎国庆等一系列活动，以图文展览、歌舞汇演、民族知识有奖竞猜、民族风情展示、青少年交流联欢、参访座谈、演讲等方式，促进香港与内地青少年的交流，激发爱国热情，促进民族团结，共同迎接新中国60周年华诞。（民办综）
姜光子主任赴安图就民族特色村建设进行工作调研
4月21日，姜光子主任赴安图县就民族特色村建设情况进行调研。调研过程中，姜光子同志对安图县民族特色村建设工作给予充分肯定，并强调指出，民族旅游项目一定要突出特色。延边是中国朝鲜族的主要聚集地，要按照国家民委建设特色村寨和新农村建设的要求，体现高档次和高标准，要充分体现浓郁的朝鲜族特色；要加强民俗文化建设，做好项目设计，做好餐饮和文艺演出等朝鲜族农家乐活动；要加快产业发展步伐，从实际出发，大力发展绿色蔬菜种植等适合家家户户发展的具有朝鲜族特色的产业项目；要积极筹措资金，采取企业出点钱、农民集点钱、社会各方面筹点钱的办法，切实把延边民俗旅游项目建设好。
石门镇民俗旅游风情园建设项目位于通往长白山旅游沿线，该项目的建成对于弘扬朝鲜族文化、展示朝鲜族民俗民风、促进旅游业发展具有重要作用。（安图　王桂森）
全省第五届少数民族传统体育运动会
进入紧张筹备阶段
4月17日，全省第五届少数民族传统体育运动会第二次筹备工作会议在长春召开，会议对前一时期筹备工作进行了总结，并就下步工作进行了部署。会议期间，省民委副主任唐永军就如何完成好下一阶段工作任务发表讲话。他强调指出，举办民运会是我省各少数民族的一件盛事，是落实党的民族政策，推动民族团结进步事业的一个重要载体。今年，恰逢建国六十周年，又是国家举办的民族团结进步表彰年，办好这届民运会对促进我省民族团结进步事业有着特殊意义，要进一步提高认识，增强办好本届民族运动会的责任感和使命感，做好赛前的各项筹备工作和赛事承办工作；要进一步细化筹备工作方案，着眼为备战第九届全国民族运动会物色优秀选手，为做好全国第九届民运会的训练工作打好基础；要大造声势，切实搞好赛会前和赛会期间的舆论宣传工作，将我省各少数民族的新成就展示给全社会。（民办综　黄保东）
延边州对全州贯彻落实
党和国家民族政策情况进行督察
延边州委、州政府成立联合督察组，4月22日起，对各县（市）和州直有关部门贯彻落实党和国家的民族政策情况进行督察。督察的主要内容有学习宣传贯彻中央和省、州民族工作会议精神情况；贯彻实施《国务院实施〈民族区域自治法〉若干规定》（国务院令第435号）、《省委、省政府贯彻落实〈决定〉实施意见》（吉发[2005]32号）和《州委、州政府关于贯彻落实中央和省民族工作会议精神的意见》（延州发[2005]16号）情况；开展民族理论、民族政策、民族法律法规和民族基本知识等“四项”教育活动情况，发展民族经济、民族文化工作情况；加强少数民族干部培养、选拔和使用等方面制定的政策措施、取得的经验、存在的问题及对策建议；开展民族团结进步创建活动的主要做法和经验。督察组采取听取汇报、召开座谈会、个别走访和实地查看相结合的方式，认真开展督察工作，及时对发现的问题提出解决意见，确保党和国家的民族政策落到实处，并将督察结果上报州委、州政府主要领导并书面提交州委常委会。通过督察活动，各级党委和政府进一步增强了贯彻落实党和国家民族政策的自觉性，推动了全州民族工作上新台阶。（延边州　李光录）＊此直报信息已被国家民委网站采用

   长春市民委“三推进”深化学习实践活动　取得实效

长春市民委通过以“推进学习、推进调研、推进工作”的“三推进”，深化学习实践科学发展观活动，取得一定成效。一是推进学习。活动正式展开至今，市民委领导已分别进行了4期专题辅导；二是推进调研。把抓好调查研究，解决突出问题做为重要内容，委班子成员分别就努力打造少数民族宜居城市、城市民族工作面临的新情况新问题、加强基督教团体作用进行专题调研；三是推进工作。坚持把学习的过程作为统一思想、转变观念的过程，把调查研究的过程作为发现问题、理顺思路、研究整改措施的过程，有力地推动了全市民族宗教工作的发展。（长春　李保存）
和龙市对民族宗教工作提出新要求
4月20日，和龙市委常委、副市长廉京燮在对边境沿线泥草房改造工程及边境沿线宗教活动场所工作调研时，充分肯定了市民委工作，要求务必年底前消除本市边境一线草房，筑好边民守边固边的安家房；务必保证工程质量，让群众住上放心房、可心房；要坚决做好抵御境外宗教渗透工作，加强对信教群众的教育，巩固抵御境外宗教渗透的基础防线；要加大对宗教教职人员管理和培训力度，重点加强对消防、禁毒、综合治理三方面的思想教育；要积极引导贫困信教群众，解决实际困难，支持他们发展生产、改善生活，使信教群众切实感受到党的温暖。（和龙　关迎菲）
“东辽县满族剪纸”列入
我省第一批非物质文化遗产名录

在辽源市民族、文化等相关部门扶持下，满族农民白崇仁为代表的“东辽县满族剪纸” 被列入吉林省第一批非物质文化遗产名录，并成为东辽县对外交往的“文化名片”。吉林摄影出版社日前结集出版了《白崇仁满族剪纸》，收录剪纸作品600幅。（辽源　全福顺）

松原市民委依法取缔两处“假冒”清真营业点

4月21日，市民委会同工商局对宁江区部分清真经营业户进行了重点检查。检查中发现，宁江区庄园烤鸡店、鑫泉烧烤店两处清真食品营业点，没有清真食品生产经营资格证，业主为汉族，严重违反了《吉林省清真食品管理条例》，联合检查组立即下达了限期整改通知书，当场责令将牌匾拆除，并予以取缔。在检查中坚持依法整顿与说服教育相结合的办法，切实维护了穆斯林群众合法权益。（松原　韩凤萍）
四川江油市红十字会致函感谢我省佛教界赈灾捐赠

四川省江油市是“5.12”大地震六个重灾县市区之一，我省吉林市佛协心系灾区、情连灾区，组织信教群众先后捐赠了1150套棉被褥送往灾区，扶助灾区群众渡过难关。捐赠物资分发到了部分受灾学校和乡镇卫生院，充分体现了地震引发的“万众一心、不屈不挠、友爱互助、自强不息”的抗震救灾精神。日前，江油市红十字会致函我局向捐赠佛教团体表示感谢。姜光子局长批示要采取一定形式对我省佛教界的义举给予宣传表扬。（民办综　宗教一处）
——————————————————————————————―关“三个委员会局）突出“三个
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