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【省内信息】
姜光子主任赴延吉市开展

民族团结示范村建设情况调研
4月22日，姜光子主任赴延吉市依兰镇九龙村和春兴村，对民族团结示范村建设情况进行调研。调研中，姜光子主任指出：搞好民族团结首先要发展，要带动村民致富，从而推动民族乡村的发展。要让农民从少数民族发展专项资金上真正受益。要重视乡村的少数民族文化建设，大力挖掘民俗资源，搞好农家乐民俗文化旅游资源的开发，形成特色产业。姜光子主任对九龙村大力发展朝鲜族特色产业给予了高度评价，并详细了解了春兴村开发旅游度假村的规划建设情况。
(延吉　王国利)
李晓峰副主任赴辽源、伊通
开展民族团结进步创建工作调研

4月28至29日，李晓峰副主任赴辽源市、伊通县调研民族团结进步创建工作。在调研中，李晓峰副主任指出，辽源市、伊通县的民族团结进步创建活动开展得扎实有效，富有特色，抓住了民族工作的特点，找准了创建工作的切入点，取得了一定的成效。对今后的工作，李晓峰副主任强调，要进一步总结经验，力争在创建形式、内容上有新的突破。要深入做好东丰县三合民族乡等先进典型的挖掘和推荐工作。要加大宣传力度，抓住有利时机，把创建活动开展得有声有色。 
(全福顺　刘娟　李斌)
　
各地落实市（州）民委主任工作会议（一）

辽源召开全市民族宗教专题工作会议

为贯彻落实省民委市（州）民委主任工作会议精神，4月30日上午，辽源市召开全市民族宗教系统专题工作会议。会议部署了做好创建和谐寺观教堂、宣传信息和民族宗教系统绩效评估等三项工作，并下发了工作实施方案。市民委主任王世梅就如何做好这三项工作提出了具体要求，各县（区）民宗局局长进行了工作交流。（辽源　焦云峰）
辽源市率先完成确定城市民族工作示范点工作

辽源市民委结合实际，率先确定了少数民族比较集中，民族工作基础较好的龙山区南康街龙泰社区、西安区东山街东裕社区等两个社区和市朝鲜族小学作为城市民族工作示范点。各示范点都相应成立民族工作组织机构，建章建制，开通了少数民族热线电话，做到工作有计划、有总结、有纪录，示范点的确定将进一步推进辽源城市社区民族工作。（辽源　全福顺）

长春市民委开展民族教育和民族乡村发展调研
长春市民委为解决少数民族教育和民族乡村经济社会发展中存在的困难。日前，市民委主任赵国民带领调研组深入市区朝鲜族中小学和双阳区民族乡村进行实地调研，对民族学校存在的困难提出了具体的解决方案，并提出了在城区建设一座现代化朝鲜族小学校的建议。确定了今年将重点抓好双阳区双营子回族乡的全面经济发展、平湖街道黑鱼满族村多种经营发展、齐家镇曙光朝鲜族村民俗旅游发展三个典型，明确要求要进一步加大扶持力度，积极协调资金，通过有计划、有目标、有重点的帮扶，推进了全市民族乡村发展。
（长春　边香顺　高世功）　

　　四平民委开展“五星级和谐户”创建活动

年初以来，四平民委在全市少数民族群众中组织开展了以家庭成员自身和谐、家庭成员之间和谐、家庭成员与他人和谐、家庭成员与社会和谐、家庭成员与自然和谐的“五星级和谐户”创建活动。创建活动以服务群众为重点，以维护稳定为基础，以团结进步活动为载体，涵盖了以家庭为主体的少数民族群众生活的方方面面，得到了广大少数民族群众积极参与和大力支持，社会反响良好。（四民综）
长春南关区举行贯彻科学发展观　
构建和谐宗教活动场所演唱会
 　　4月30日，长春市南关区民宗局在净水基督教堂举行了区宗教界贯彻科学发展观，构建和谐宗教活动场所演唱会，标志着南关区创建和谐宗教活动场所活动全面展开，区属宗教活动场所负责人及信教群众近400人参加了演唱会。通过这次活动，全区各界信教群众深深感受到了党和政府对宗教工作的高度重视，坚定了爱国爱教，奉献社会，争当文明信徒的信心，为进一步发挥宗教团体凝聚人心、汇聚力量的独特优势，为南关区宗教界更好地服务的经济和社会各项事业发展奠定了良好基础。（长春　王文胜）
磐石市民宗局举办
民族宗教界“创办你的企业”培训班
为不断提高少数民族群众和信教群众的创业技能，更好地为创业致富搞好服务，磐石市民宗局与就业局共同举办了两期民族宗教界“创办你的企业”培训班。就业局将对培训民族宗教界学员发放培训证，并对符合相关条件的学员提供无息创业贷款，民宗局对参加培训班的200名学员发放了近万元的补助费，并积极协调相关部门做好跟踪服务工作。（磐石）
　通化县民宗局帮助民族村解决4个实际问题

为了深入开展学习实践活动，更好地推进民族乡村新农村建设，通化县民族宗教局深入江甸镇西鲜朝鲜族村，协助西鲜西鲜村解决了土地流转、订单农业、村部建设和边沟修砌美化村容等4个急需解决的问题。（通化　王目建）

大安市政府计划投入150万重建清真寺

在白城市民委的大力支持和推动下，经大安市民宗局的积极协调，大安市政府近日决定安排财政资金150万元重建大安清真寺，当年开工建设，当年投入使用。清真寺建成后能够基本满足当地回族群众宗教生活需要，并能较好地解决宗教活动场所自养问题。此举，有力地促进了大安市宗教工作的开展，更加密切了党和政府与少数民族群众、信教群众的联系。
（白城　王达）
——————————————————————————————―关“三个委员会局）突出“三个
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