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【省内信息】

姜光子局长、唐永军副局长拜访中国道教协会

2010年1月14日，省宗教局局长姜光子、副局长唐永军一行6人在国家宗教局一司道教处处长赵燕华陪同下，前往北京白云观，拜访了中国道教协会。中国道教协会副秘书长张立光受副会长张继禹的委托，会见了姜光子局长一行。

会谈中，姜光子局长首先向中国道教协会多年来对吉林省道教工作的支持表示感谢，同时，希望在成立吉林省道教协会的工作中，进一步得到国家宗教局和中国道教协会的支持。唐永军副局长就吉林省道教基本情况和吉林省道教协会筹备工作情况向中国道教协会作了介绍。

中国道教协会副秘书长张立光对吉林省的道教工作给予了充分的肯定，并表示将一如既往地支持吉林省的道教工作，希望吉林省在成立省道教协会工作中，选拔一批政治素质好、有宗教学识、在信教群众中有威信的人员到道协领导班子中，加强道教团体力量，更好地发挥党和政府与信教群众之间的桥梁纽带作用。（宗教三处 朗大民）
长春市市长崔杰谈民族工作
近日，长春市市长崔杰听取了市民委关于民族工作的汇报，充分肯定了全市民族工作取得的成绩。他说，近几年来，全市少数民族团结进步事业不断向前推进，少数民族经济社会加快发展，少数民族群众生活水平不断提高，总体上民族领域和谐稳定，这是各级党委、政府高度重视和各级民族干部辛勤工作的结果。

他还就进一步加强民族工作提出了希望和要求：一是各级党委和政府要高度重视并切实做好民族工作。要站在全局战略的高度，深刻认识新形势、研究新情况、发现新问题、迎接新挑战，切实把民族工作摆到重要位置，进一步增强责任感和使命感。二是要加快少数民族经济社会发展。各级党委和政府及有关部门要关注和加快少数民族经济社会发展，积极给予优惠扶持政策，加大财政投入，加强基础设施建设，在今后一个时期，实现少数民族经济社会发展新跨越。三是要进一步研究和解决少数民族特殊需求问题。少数民族在民族文化、风俗习惯和宗教信仰方面都具有特殊性，在生产生活方面都具有特殊需求，特别是在城市民族工作中，要高度关注少数民族民生问题，注意倾听他们的呼声，解决他们的特殊困难，切实满足他们的特殊需求。总之，要通过不懈努力，把长春市打造成适合少数民族生活和发展的宜居城市。（长春市民委 赵志平） 
省民委建立领导干部

抓综治维稳工作实绩档案表
省民委建立内部《抓综治维稳工作实绩档案表》，将主要领导和分管领导研究部署综治、维稳工作情况，综治、维稳工作领导责任制落实情况，主持召开或参加有关会议和活动情况，协调解决综治、维稳工作实绩问题和困难，指导基层工作情况等，纳入综治维稳工作实绩档案，并按要求上报省综治委办公室。（政法处）                 ＊此信息已被国家民委《要情》采用
省民委、省工商局组织开展

清真商品管理专项检查
近日，省民委、省工商局发出通知，要求各地组织开展《吉林省清真食品管理条例》和《吉林省清真食品管理条例的实施意见》贯彻落实情况的专项检查，整顿和完善市场秩序，规范生产经营行为，保障市场繁荣稳定。（政法处）
＊此信息已被国家民委《要情》采用
延边州民委贯彻《长吉图规划纲要》
努力做到四个到位
一、对《纲要》的重要性认识到位。长吉图开发开放上升为国家战略，赋予了延边先行先试的优惠政策，这是延边繁荣稳定的源泉和途径，延边州民委要抓住机遇，解放思想，加快推进新延边建设。

二、吃透《纲要》精神的措施到位。为切实把纲要精神贯彻落实到实际工作中，我们先后组织了纲要精神传达会，纲要学习理论中心组研讨会，使广大干部将《纲要》精神进一步读懂吃透，紧密结合实际抓好落实。

三、贯彻落实《纲要》的措施到位。一是领会好内涵，寻找突破口，切实发挥民族宗教工作的积极性和主动性。二是搞好调查研究。三是要积极主动向党委政府建议、汇报，争取党委、政府支持，形成工作合力。

四、结合《纲要》开展工作到位。一是抓好民族团结进步工作；二是抓好民族经济工作，积极争取国家将全州八个县市全部纳入兴边富民行动重点县市，进一步改善民生；争取国家相关部委支持，实行民贸民品企业免征增值税，扶持民贸民品企业加快发展；三是扎实推进宗教工作，使他们与社会主义相适应，努力构建和谐宗教；四是抓好民族文化、民族体育工作。（延边州 范恩慧）
辽源市民委积极协调落实

少数民族惠民实事
辽源市民委特别关注民生问题，据统计，仅一年来，辽源市民委协调民委委员单位及相关部门，在少数民族乡、民族村举办各类培训班6次，培训农民近4500人；建农家书屋5个、送戏下乡15次；建农家乐旅游点3个；建农产品加工龙头企业4家；建优质粮食种植园区8个、绿色蔬菜基地7个，精品牧业小区20个；新修水泥路24公里，新修桥涵16座，石砌边沟3000多延长米，绿化村组道路8公里，栽植树木1万余株；改造泥草房130户；铺设自来水管线3200延长米；新建村级文化活动场所2700平方米。（辽源市 全福顺）
白山市长白山满族歌舞团举行揭牌仪式
2010年1月15日上午，白山市副市长孙焕华为长白山满族歌舞团揭牌。歌舞团以满族特色为基础充分发掘长白山满族文化，完成大型满族歌舞《东方神韵长白山》的剧目创作草案，并通过创作歌曲、编排满族风情舞蹈等宣传满族文化，将为推进白山市文化艺术演出创新，起到积极的作用。（白山市 刘林）
【县区短信息】
崔基玉家庭代表朝鲜族

获“中国幸福家庭”称号
为庆祝新中国成立60周年，展现新中国成立以来各民族群众在党领导下的幸福生活，由国家民委文宣司、新华社《瞭望东方周刊》主办，贝因美集团协办的贝因美“中国幸福家庭”推选活动日前结束，延吉市金达莱民族餐饮有限责任公司董事长崔基玉家庭以全国最高票荣获“中国幸福家庭”的称号。（延吉市 尹忠革）
东丰县为宗教教职人员增加生活补贴

东丰县政府批准，从2010年1月份开始，增加东丰县三名宗教教职人员的生活补贴，并纳入财政预算。宗教界人士对此非常满意，感受到了党和政府对宗教界及宗教教职人员的关心和重视。（东丰 刘娟）
和龙市民贸企业全年享受贴息八百余万元
2009年和龙市民宗局充分发挥职能作用，主动为县域民贸企业排忧解难，提供扎实有效的服务，使更多的民贸企业享受国家优惠政策，经过调整和龙市现有和龙人造板有限公司等民贸企业32家，吉林龙鑫药业有限公司等民品企业4家。2009年和龙市共有17家符合条件民贸民品企业享受国家民贸政策，享受优惠利率贷款贴息达832万元。（和龙市 关迎菲）
——————————————————————————————
报：国家民委、省委信息处、省政府信息处
送：省民委（宗教局）党组成员、副巡视员、专职委员
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