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【省内信息】

省委书记在延边州调研时对民族宗教工作提出新要求

近日，省委书记在延边州调研期间，就加强民族宗教工作指出，要认真贯彻党的民族政策，正确认识和把握新形势下的民族问题，采取更加有力的措施，加快民族地区经济社会发展，大力保障和改善民生，全面推进民族地区经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设，不断开创民族团结进步事业新局面。要全面贯彻党的宗教工作方针，确保强有力的组织领导，依法管理宗教事务，抓好爱国宗教团体的建设，努力维护政治安定和社会稳定。(民办综)
王儒林副书记就民族团结进步工作批示

由省民委推荐的吉林边防总队在国务院第五次民族团结进步模范表彰大会上被授予“全国民族团结进步先进集体”荣誉称号。《边防警察报》和《延边日报》连续报道了吉林边防总队开展民族团结工作纪实。近日，省委副书记王儒林就报道批示：这三篇报道很好，请省民委认真阅研，并注意总结吉林边防总队的经验。(民办综)

吉林省加强朝鲜族文化体系建设的创新做法

                             (延边州文化局  民办综)
※此信息省政府《上报国办》采用

我省42个民族团结进步模范集体和模范个人
受到国务院表彰
    在国庆节前夕召开的国务院第五次全国民族团结进步表彰大会上，我省东北师范大学等20个单位、赵国民等22人被分别授予“全国民族团结进步模范集体”和“全国民族团结进步模范个人”的光荣称号。延边朝鲜族自治州是全国唯一一个以自治州称号被全口径表彰的自治地方。(法规处  岳长久)
※此信息省政府《要情》采用

省民委(宗教局)认真部署学习贯彻胡锦涛总书记讲话精神

推进民族团结进步工作深入开展

日前，省民委(宗教局)在全省民族宗教系统部署开展了学习贯彻胡锦涛总书记在国务院第五次全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话活动，要求各地抓住有利契机，推进我省民族团结进步事业深入开展。通知要求要深刻领会总书记讲话精神实质，紧密联系本地工作实际，明确做好今后一个时期民族团结进步工作的思路和措施。要加大对民族团结进步模范集体和先进典型的宣传力度，认真总结开展民族团结进步活动和“两比一创”活动的好经验好做法，务求取得新成效，为筹备召开全省民族工作会议暨全省第五次民族团结进步表彰大会，起草出台《吉林省加强民族工作的意见》做好充分理论和思想准备。

全省各级民委积极行动，深入开展学习活动。延边州民委按照胡锦涛总书记在讲话中提出的关于推进民族团结进步事业的四点要求，对民族工作进行一次全面检查，进一步总结了争创全国民族团结进步模范自治州活动经验，超前谋划了《兴边富民行动“十二·五”规划》。坚持一手抓发展，一手抓团结稳定，注意掌握民族宗教方面的各种倾向性、苗头性、预警性信息，把工作重心放在事前预防上，努力把问题解决在当地，解决在基层，解决在萌芽状态，确保社会稳定。通化县民宗局分两个专题集中学习宣传胡锦涛总书记重要讲话。 (景林源  李光录 阎贺龙)

唐永军副局长赴辽源市开展宗教工作调研 

近日，省宗教局副局长唐永军赴辽源市就深入贯彻落实全省宗教工作会议精神进行了调研。唐永军副局长先后走访了市基督教堂、市天主教堂、市清真寺等宗教活动场所，详细了解场所的建设和管理情况。在听取辽源市宗教工作情况汇报后，唐永军副局长指出，辽源市近年来宗教工作抓得紧、落得实、有特点，取得了一定的成绩。在与宗教界人士座谈时，唐永军副局长要求宗教团体要积极引导信教群众爱国爱教，注意维护宗教领域的团结稳定。要搞好两个服务，既要树立为广大信众服务的观念，又要扶贫济困，服务社会。 （辽源  石群）

中国基督教两会向我省捐赠轮椅1100台

在省宗教局和省基督教两会的积极协调下，中国基督教两会协助美国轮椅基金会向我省捐赠了残疾人轮椅1100台，价值60余万元。10月10日下午，在长春市朝阳区残疾人就业培训中心举行隆重的轮椅捐赠仪式门前。省委统战部、省宗教局、省残联以及长春市相关部门负责人和残疾人代表共计100余人参加了捐赠仪式。(宗教二处 刘洪涛)

四平市认真贯彻落实全省宗教工作会议精神

近期，四平市宗教局召开党组会和机关全体干部大会，认真贯彻落实全省宗教工作会议精神。会上重点传达学习了省委副书记王儒林、副省长金振吉和国宗局副局长齐晓飞的重要讲话精神，研究分析了全市当前的宗教工作形势，对今后一段时间宗教工作进行了部署。(四平 金德在)

延边州掀起学习民族团结进步模范活动新高潮
延边州连续四次受到国务院民族团结进步模范集体表彰后，全州掀起了学习模范的新高潮。加大了对民族团结进步模范宣传报道力度，把学模范与扶贫帮困活动有机结合，从不同层面，以不同方式对不同民族的贫困家庭、残疾人等弱势群体进行帮扶活动。在全州党政机关和教育系统集中开展了向珲春市三家子满族乡中学吴秀艳同学舍己救人、见义勇为的英雄事迹学习活动。图们市专门召开了常委扩大会议，专题听取全国民族团结进步模范韩哲范的事迹报告。全州各行各业掀起了学英雄、做模范的新热潮，有力地推进了民族团结进步工作深入开展。(延边 李光录)

延边州举行“我身边的民族团结进步模范”
征文总结表彰大会

由州委宣传部、州委统战部、州民委、延边新闻工作者协会主办“我身边的民族团结进步模范”主题征文活动，从2月19日开始，截止到9月23日，共收到各类稿件200余篇，最终评选出62篇获奖作品。州民委主任金宪介绍，此次活动具有参与面广、稿件质量高、新典型较多等特点。(民办综)

【县区短信息】

我省惟一一处利用文物保护单位设立的吉林满族陈列馆建成。吉林满族陈列馆为王百川居宅旧址，占地面积约为2700平方米，建筑面积约1500平方米。馆内共展出文物1115件，其中国家级珍贵文物31件，全国最年轻的“萨满”将驻馆展示萨满文化。（吉林市 刘洪亮) ※此信息省政府《要情》已采用

大型满族新城戏剧《洪皓》荣获全国“五个一”工程奖。松原市满族艺术剧院排演的大型满族新城戏《洪皓》荣获第十一届全国精神文明建设“五个一”工程奖。在松原市委、市政府的高度重视下，松原市满族艺术剧院投巨资、选精干演创人员，历时两年多巡回演出场次300多场，取得了良好的社会效益和经济效益。(松原 韩凤萍)

汪清县在全省率先成立乡镇、街道民族宗教工作办公室。近日，汪清县举行了乡镇、街道《民族宗教工作办公室》授牌仪式，并对新录用的民族宗教专职工作人员进行了系统培训。延边州汪清县委、县政府在全县11个乡镇、街道成立民族宗教工作办公室，配备专职工作人员，为基层民族宗教工作打下了坚实的组织基础。(汪清 唐培明)  ※此信息国家民委 省政府均已采用
前郭尔罗斯蒙古族自治荣获三项“全国百强”称号。近日，第六届中国中小城市科学发展高峰论坛上，前郭县一举荣获“中国中小城市科学发展百强”、“中国最具投资力中小城市百强”、“中国最具区域带动力中小城市百强”三项百强称号。目前，前郭县地区生产总值、一般预算全口径财政收入和城镇居民人均可支配收入三项经济指标列全省第一位。(民办综)
八道江区民宗局妥善解决回族墓地用地问题。近日，八道江区民宗局协调相关部门对回族墓地土地界线进行确权，解决了困扰回族群众十年的墓地归属权问题，从根本上解决了回族墓地用地问题，得到了回族群众的高度赞扬。 (八道江区明鑫 魏瑶)  
靖宇县民宗局大力开展“抓团结、促和谐”活动。靖宇县民族宗教局以电视广播、挂过街横幅、发放传单、走访民族村等多种形式，加大宣传力度，努力营造和谐民族关系的社会气氛，提高各族群众对民族政策重要性的认识，加强了民族间的团结，保持了我县民族领域的稳定。(靖宇 徐军昌)           

长岭县建立全县宗教工作联席会议制度。近日，长岭县委县政府制定了《全县宗教工作联席会议制度》。县委统战部牵头，建立了由宗教、公安、教育、民政等局以及各乡（镇）共四十一个部门为成员单位的联席会议制度，制定了工作制度，明确了各成员单位的宗教工作职责。（长岭县 杨东）
安图县民宗局编辑完成《安图县少数民族村经济社会发展调查》。《安图县少数民族村经济社会发展调查》填补了全县没有系统的少数民族村屯经济社会发展资料空白 ，为各级领导科学决策少数民族经济社会发展提供了详实的资料依据，为进一步促进民族工作开展、加快发展民族经济和新农村建设提供了科学的决策依据。 (安图 王桂森)

——————————————————————————————
报：省委副书记王儒林、副省长金振吉、省委副秘书长刘利华、省政府副秘书长张大松、省委统战部部长刚占标、副部长冀生

送：省民委（宗教局）党组成员、副巡视员、专职委员

发：请各市（州）、县（市、区）民委（宗教局），民委机关各处（室）、直属各单位自行从“吉林省民族宗教网” mw.jl.gov.cn/或群共享中下载　　　　　　　
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