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【省内信息】

省民委不断创新工作方法

深入开展“民族情”创业带动就业服务工程

为进一步增强少数民族群众创业意识，更好地解决少数民族群众就业难问题，省民委切实履行服务职能，拓宽工作思路，创新工作方法，全力推进“民族情”创业带动就业工程。一是通过建设项目拉动就业。充分发挥项目建设对就业的拉动作用，认真谋划少数民族发展资金和兴边富民行动建设项目；二是通过政策扶持企业带动就业。落实民贸民品优惠政策，加强与民贸民品企业沟通，帮助企业解决困难，推动企业扩大生产规模；三是加强特色培训推动就业。加强与劳动就业部门的沟通合作，举办少数民族群众创业和技能培训班，提高少数民族群众科学素质和劳动技能，增强就业能力。（经济处  路英武）

＊此信息已被国家民委《要情》采用

长春市朝鲜族妇女协会举办纪念

三八节庆祝活动暨助学金发放仪式

3月8日，长春市朝鲜族妇女协会在大华饭店举办了纪“三、八”国际劳动妇女节100周年活动暨二十九次“代理妈妈”助学金发放仪式。朝鲜族妇女协会全体会员和来自13所学校的46名受助困难学生及家长参加了活动，省市民委有关领导前去祝贺并参加助学金发放仪式。长春朝鲜族妇女协会从1995年开展“代理妈妈”活动，15年来，始终遵循“救助一个儿童，稳定一个家庭，安定一方社会，造福一代后人”的宗旨，无偿帮助来自全市13所学校的汉族、回族、满族、朝鲜族贫困学生778人次，捐助人民币达40万元。会长李贞淑带领245名会员在用实际行动实现着“让贫困家庭的孩子享受到受教育的权利”这个伟大而平凡的心愿，协会的“代理妈妈”活动得到了社会各界的认可和好评，他们用勤劳的双手和慈母的博大胸怀，为需要帮助的贫困孩子创造了更加美好的未来，为创建和谐社会做出了应有的贡献。（长春市 陈丹琦）
辽源市召开市委常委会研究宗教工作

3月17日上午，辽源市委书记马明主持召开辽源市委2010年第4次常委会议，研究落实全省宗教工作会议精神。会议决定采取有效措施落实全省宗教工作会议精神：召开全市民族宗教工作会议、制定下发《中共辽源市委、辽源市人民政府关于进一步加强宗教工作的意见》、帮助宗教界解决实际困难和问题、改善宗教工作条件，加强基层宗教工作力量等。（辽源市  赵剑锋）
白山市民委与市边防支队开展民族政策宣传教育活动

近日，为了深入开展 “爱民固边、军民共建”活动，白山市民委与市边防支队开展了民族团结进步宣传教育活动。对市边防支队150余名新兵进行了马克思主义民族观、党的民族政策、民族法律法规、少数民族风俗习惯等方面的讲座，使广大新兵们受到了一次深刻的民族政策和法律法规的教育，进一步增强了他们的民族团结进步意识，使其在今后的戍边卫民工作中，自觉贯彻执行党的民族政策和民族法律法规，促进民族团结。（白山市  刘林）
延边州完善民委委员机制协同推进民族工作

一是例会机制。州政府每年召开一次州民委委员全体会议，向委员单位通报全州民族工作情况，交流成绩与经验，听取意见和建议，安排部署新一年的工作任务。二是联系机制。州民委设1名专职委员，负责与各委员单位的日常联系，为兼职委员做好相关服务。每个委员单位确定1名联络员，负责协调落实委员单位职责范围内的各项工作，协助兼职委员搞好沟通联络。三是协调机制。州民委通过各委员单位的联络员向兼职委员发布信息，沟通情况，通报工作，协调委员单位确定民族工作具体任务，参加相关工作和活动。四是帮扶机制。各委员单位要根据本部门职能特点，积极参与各类帮扶共建活动，在政策、资金和项目配置上，优先解决与少数民族群众生产生活密切相关的突出问题。五是激励机制。利用新闻媒体、信息简报等形式，及时对委员单位在民族工作方面取得的成果进行宣传报道；利用各级民族团结进步表彰大会、民委委员全体会议等平台，对做出突出贡献的委员单位进行表彰奖励。（延边州  范恩慧）
                              ＊此信息已被国家民委《要情》采用
【县区信息】

和龙市民宗局开展庆“建县百年”

创建民族特色示范村活动

为纪念和龙建县100周年，近日，市民宗局在东城镇太兴村隆重举行庆“建县百年”创建民族特色示范村活动。活动中，和龙市民宗局太明月局长做了动员讲话，并针对农村民族工作提出三点要求：一是进一步巩固农村群众的增收基础；二是传承和保护民族特色文化，丰富村民的精神生活；三是以示范村建设为契机，推动农村民族团结进步工作。通过开展此次特色民俗活动，不仅通过树立和提升太兴村整体良好形象，发挥示范村的带动和辐射作用，而且增强了民族凝聚力和自豪感，弘扬了朝鲜族优秀民俗文化传统，借此推动全市农村民族工作的大发展。（和龙市  关迎菲）
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