附件:1
吉林省宗教活动场所财务监督管理办法

为进一步加强我省宗教活动场所财务监督管理工作，依据国家宗教局《宗教活动场所财务监督管理办法（试行）》和《吉林省实施<宗教活动场所财务监督管理办法（试行）>的意见》（吉宗发〔2011〕2号）文件精神，制定本监管管理办法。

一、目标任务

通过开展宗教活动场所财务监督管理工作，建立健全我省宗教活动场所财务管理体制，落实财务监督管理职责，完善各项监督管理制度，推进宗教活动场所财务管理的制度化、规范化、民主化，确保宗教活动场所健康有序的开展宗教活动。

二、管理模式

根据我省宗教活动场所实际情况，各地财务监督管理工作可采取四种模式：

（一）自行管理模式。对于具有一定规模、自身具备财务管理能力的宗教活动场所，可成立由场所负责人、管理人员、教务人员等组成的场所财务管理小组，聘请具有会计资格证书的人员担任会计或由经政府有关部门，宗教团体培训、认定的会计人员进行独立核算。

（二）委托代管模式。对于不具备独立核算的宗教活动场所，可由当地宗教团体成立财务管理组织，聘请具有会计资格证书的专业人员担任会计，对辖区内的各宗教活动场所统一进行财务核算。

（三）联合代理模式。对于没有成立宗教团体的地区，可组成由各宗教活动场所负责人参加的财务管理组织，联合聘请专职财务人员，按照国家统一的会计制度进行核算。

（四）以大代小模式。即以自愿为原则，由规模较大具备独立核算的宗教活动场所代理其附近中、小规模场所的财务工作。

三、制度约束

（一）建立健全财务管理机构。指导宗教活动场所成立财务管理组织，并结合实际确定财务管理模式。

（二）建立完善财务管理制度。指导宗教活动场所按照《会计法》《民间非营利组织会计制度》等要求，建立完善财务预算、财务收入、财务支出，资产核算等各项财务管理制度。

（三）建立完善财务监督制度。建立完善财务报告制度、财务公开制度、财务审计制度等财务监督制度，形成有效的财务监督机制。

（四）加强财务管理标准化建设。全省宗教活动场所要按财务管理要求，使用规范统一的会计凭证、会计账簿、会计报表。依据《民间非营利组织会计制度》的要求和标准做账，对票据、报表、科目，账户等实行规范化标准化管理。

四、监督检查
（一）公开制度。各宗教活动场所要在醒目的位置设立财务管理意见箱，在适当范围内定期公开财务收支情况，重大财务事项应经场所管理组织集体讨论通过，并在场所内公示，广泛征求意见，实行民主管理，增强财务管理的透明度。

（二）报告制度。各级宗教工作部门按照属地管理原则，对辖区内的宗教活动场所的财务管理情况加强监督管理。每年1月，由宗教活动场所向县（区）、县（区）向市（州）、市（州）向省局逐级报告上一年的财务状况和下一年的财务预算。
（三）督查制度。各地宗教工作部门宗教团体每年定期对宗教活动场所的财务管理组织、财务人员资质、财务管理制度、财务管理标准化建设、年报制度执行等情况进行专项检查、抽查。不定期的委托会计事务所，对宗教场所进行抽查审计，对不按国家相关法规操作，或执行不好的场所给予通报批评，责令限期整改。对拒不接受检查、审计的，要依照《宗教事务条例》等相关法规进行处理；构成犯罪的，由有关部门依法追究刑事责任。宗教活动场所管理组织的主要负责人和财务管理小组负责人离任时，宗教工作部门宗教团体要会同相关部门依法对其在职期间的财务状况进行审计。
    五、相关要求
（一）要切实加强宗教活动场所财务监督管理工作。由于各教、各地区基础条件不同，场所之间差异性较大，各地宗教工作部门要有针对性地指导宗教活动场所采取不同管理模式，帮助他们落实财务监督管理的各项要求。各宗教团体要指导宗教活动场所，特别是小型宗教活动场所，根据其管理实效不断改进管理方法，总结管理经验，创新管理模式。

（二）要充分发挥宗教团体在财务监督管理中的积极作用。各地宗教工作部门要注意倾听宗教团体负责人及宗教界人士的意见和建议，定期向他们通报相关情况并反馈工作动向，充分发挥宗教团体的积极作用。要督促宗教团体加强对场所财务管理工作的指导，支持和协助宗教工作部门依法对场所财务管理情况进行监督检查，及时发现问题，及时予以纠正，推动各项任务的落实。

（三）要注意维护宗教活动场所合法权益。各地宗教工作部门要支持宗教活动场所实行自我管理，担负起本场所财务管理的职责，不可越俎代庖，更不可以直接代替宗教活动场所从事财务管理，以确保宗教界合法权益得到保障。

